
Megújult a „hölgyek téli ruhája”

A NYÍRVV Nonprofit Kft. munkatársai a fagykárok
megelõzése érdekében elvégezték a Három Grácia szö-
kõkút téli lefedését. A védõburkolat teljes felújításon
esett át, melynek során vadonatúj zsindely került rá,
így immár megújult külsõvel óvja a mûalkotást a hi-
deg hónapokban. Tavasszal majd ismét teljes pompá-
jukban élvezhetik a „hölgyek” a melengetõ napsütést,
hogy újra a belváros ékei legyenek – tájékoztatott a
társaság.
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Mobil pálya várja a korcsolyázókat
A Nyíregyházi Sportcentrum Nonprofit Kft. tájékoz-

tatása szerint a közkedvelt Városi Jégpálya – az üze-
meltetõ által folytatott mûszaki felülvizsgálat ered-
ménye alapján – az idei szezonban mûszaki, vala-
mint technikai okok miatt zárva tart. A garanciális és
szavatossági kérdéskörökben felvették a kapcsolatot
a létesítmény beruházójával, a Szabolcsi Jégsport
Egyesülettel. Az idei szezonban a nagyközönség, a
sportolók, valamint az iskolások részére a korcsolyá-
zás lehetõségét a Continental Aréna parkolójában,
mobil pálya állításával biztosítják – amely mindenki
számára kedvezményesen használható majd. A mo-
bil pálya tervezett nyitása: 2025. december 5. A Sport-
centrum arra kéri a lakosságot, hogy kövessék figye-
lemmel további tájékoztatásaikat.

Több ezer fa kerül az utak mellé
A Magyar Közút és a Kék Bolygó Klímavédelmi

Alapítvány országosan több mint 5500 fát és 11 000
cserjét ültet el, mintegy 100 millió forintból. A cél a
levegõ minõségének javítása, a porszennyezés csök-
kentése és a forgalmas utak menti mikroklíma ked-
vezõbbé tétele. Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyé-
ben Porcsalma térségében 240, Nyíregyháza környé-
kén pedig 100 fát ültetnek el. A fafajokat minden
helyszínen az adott útszakasz körülményeihez iga-
zítják.

Honvédelmi Központ a fõtéren

Megnyílt a Nyíregyházi Honvédelmi Központ a Metropol Üzletház elsõ emeletén. Célja, hogy közelebb hozzák
a Magyar Honvédség életét, feladatait és modern átalakulását a civil lakossághoz; hogy támogassa a toborzást,
valamint élményalapú, interaktív formában mutassák be a honvédség tevékenységét. Az ünnepélyes megnyitón
jelen volt Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszter is, aki elmondta: a hagyományos múzeumi eszköztár
bõvült ki most egy olyan helyszínnel, ami interaktívan mutatja be a katonák hétköznapjait. Hozzátette: a kadét
program mellett kiemelten sikeresek a toborzási adatok is Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében. (Részletek a kö-
vetkezõ lapszámban.)

Kezdõdik a Nyíregyházi Advent
E hét vasárnap, november utolsó napján meggyújtjuk

az elsõ gyertyát az adventi koszorún, amivel elkezdõdik
a karácsonyi ünnepkör. A színes programok révén kö-
zösségi élmény is lehet ez a meghittséget sugárzó né-
hány hét, amit az önkormányzati események is erõsíte-
nek a hagyományoknak megfelelõen.

Talán az elsõ adventi gyertyagyújtás a leglátványosabb,
hiszen ekkor kapcsolják fel a díszkivilágítást is. A cere-
móniának ezúttal is a Kossuth tér ad otthont, 16 óra 30
perckor – ami egyébként az összes rendezvény kezdési
idõpontja. Abból pedig nem lesz hiány, hiszen a hétfõk
kivételével minden délután várja valaki a nyíregyháziakat
a város szívében. A négy vasárnap idén is fel van osztva
a történelmi egyházak képviselõi között, az elsõ adventi
áhítat idén a református egyház közremûködésével törté-
nik. Aznap este nyit ki a Mikulás-ház is a fényszökõkút-
hoz közel, utána december 7-ig mindennap 13 és 19 óra
között várja a nagyszakállú a legfiatalabbakat.

Sztárok is a színpadon
A szokott módon a vasárnapok a sztárvendégeké is:

Csondor Kata kezd, december 6-án a Dívák folytatják, a
harmadik vasárnapon Pál Dénes lép fel Nyíregyházán,
karácsony elõtt pedig Kocsis Tibor. A szombat esti mûvé-
szi kínálat is csalogató: Kollányi Zsuzsi, Kozma Orsi és
Janicsák Veca énekel majd a fõtéren. A péntek esték pe-
dig a nyíregyházi zenekaroké, Mentha Project, Polip Band
és Orpheum Madams a sorrend. Hétköznap délutánon-
ként pedig a tradíciót folytatva a város oktatási intézmé-
nyei lépnek színpadra.

Látványos újdonságok
Ami a látványt illeti: a NYÍRVV tájékoztatása szerint a

belváros idén is több kilométer fényfüzérrel van dekorál-
va, amibõl csak a polgármesteri hivatal öttel, a fenyõfa
hárommal veszi ki a részét – így válik csodás karácsony-
fává. Különleges lesz a 800 méter fényfüzérrel kialakí-

tott térháló, ami 30 méteres sugarú körcikket alkot a té-
ren. Újdonság a Hõsök terén 9 sorfa megvilágítása 450
méternyi füzérrel, a villamos is most elõször kapott ünne-
pi dekorációt. A Kossuth tér egyik legnépszerûbb pontja
pedig várhatóan a 4 méter átmérõjû gömb szelfipont lesz,
több mint 12 ezer leddel díszítve, a Mikulás-házhoz kö-
zel, amiben egyszerre 8 ember is tud mosolyogni – a töb-
bi szelfipontot most nem is említve.
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December elsejétõl osztják a szociális tûzifát
Hamarosan kezdõdik a szociális tûzifa osztása Nyír-

egyházán. Az igényléseket a Nyíregyházi Család- és
Gyermekjóléti Központ telephelyein személyesen vagy
telefonon lehet benyújtani. Tavaly közel hatszáz család
élt ezzel a lehetõséggel és idén is hasonló érdeklõdésre
számít az önkormányzat, de egy tartalékot is képeztek,
ha nagyobb lenne az igény az ingyenes tûzifára.

Már hosszú évek óta segíti Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Önkormányzata a rászorulókat ingyenes tûzifával.
Bár az idõjárás a napokban egy szebb arcát mutatta, a
téli hideg bármikor megérkezhet, fûteni pedig már most
is kell.

Még várják az igényléseket

Az önkormányzat által biztosított tüzelõanyagot idõ-
járási helyzettõl függetlenül a következõ hónap elején
kezdik el kiosztani, a részletekrõl Jászai Menyhért alpol-

gármester tájékoztatta szerkesztõségünket. – December
elsején megkezdõdik az osztás és folytatjuk egészen feb-
ruár 27-ig. Arra biztatok mindenkit, hogy a családsegítõ-
nél adja le az igénylését, ezt követõen szakmai döntés
születik arról, hogy ki részesül támogatásban. Az ügyfe-
lek egy része már a családsegítõ látókörében és gondo-
zásukban van, ha pedig új a jelentkezõ, akkor egy hely-
színi szemlét követõen tudnak meggyõzõdni arról, hogy
valóban rászorulóról van-e szó. Az idei évben háztartá-
sonként öt mázsa fát tud biztosítani az önkormányzat –
tette hozzá Jászai Menyhért.

Tartalékkal is készül az önkormányzat

A fûtési szezon több családnak is komoly anyagi meg-
terhelést jelent, annak érdekében, hogy az otthon me-

Téli gépszemle   Felkészültek a télre a NYÍRVV gépei
Idén is alaposan felkészült a téli útfenntartási mun-

kálatokra a NYÍRVV Nonprofit Kft. A társaság gépszem-
lét tartott a Tüzér utcai telephelyén. Az idei hószol-
gálatra 15 munkagép és 22 gépjármû áll rendelkezés-
re. Idén egy új sószóró géppel is bõvült a munkagépek
száma.

November közepével beköszöntött a zordabb idõjárás,
így a NYÍRVV felkészült az esetleges hóhelyzetekre is. A
társaság az év minden szakában folyamatosan tisztítja a
város útjait. Az idei hószolgálatot 15 munkagép és 22
gépjármû végzi majd a városban az utakon, kerékpáruta-
kon és járdákon.

lített úttípusokat kezeli. – Összesen 616 kilométer utat
kezelünk, ebbõl 322 a szilárd burkolatú, 294 a földút.
Kezelünk még ezek mellett közel 73 kilométer ke-
rékpárutat, illetve 359 kilométer hosszúságú járdát. A
téli hószolgálatnál pontos sorrendet követünk: elõször
a fõutakat tisztítjuk, majd sorban haladunk lefelé, és
a földutak kerülnek sorra legutoljára – folytatta Dicsõ
Péter.

A lakosok segítsége is fontos

A NYÍRVV további területeket, közel 16 ezer
parkolóhelyet és buszöblöket is kezel. Az igazgató
felhívta a figyelmet az utakon való körültekintõbb
közlekedésre, valamint arra, hogy a lakosság se-
gítse a társaság munkáját a hószolgálati jármûvek
folyamatos haladásának biztosításával és ingatlan-
jukhoz tartozó beállók, járdaszakaszok hómentesíté-
sével.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

lege minden nyíregyházi házban biztosított legyen, több
mázsa tûzifával segít a nyíregyházi önkormányzat. Ta-
valy nagyjából hatszáz igénylés érkezett a központ-
hoz, és idén is hasonló érdeklõdésre számítanak, de
egy tartalékot is képeztek, ha nagyobb lenne az igény
az ingyenes tûzifára. – Képeztünk egy tartalékot, te-
hát nem fogunk zavarba jönni akkor sem, ha többen
jelentkeznek, mint tavaly – fogalmazott az alpolgár-
mester.

Idõpontot kapnak az érintettek

– Mindenki meg fogja kapni a tûzifát, aki rászoru-
ló. Az igényt a családsegítõnek kell leadni, akik ér-
tesítik is majd a családokat, hogy mely idõpontban
mehetnek a Tüzér utcai telephelyre átvenni az 5 má-
zsa tûzifát, melynek elszállításáról mindenkinek sa-
ját magának kell gondoskodnia. Az idõpontfoglalásra
azért van szükség, hogy ne legyen torlódás, várako-
zás a telephelyen. Speciális esetekben a NYÍRVV se-
gít a kiszállításban, természetesen ezekben az ese-
tekben is elõre egyeztetett idõpontban – hangsúlyoz-
ta az alpolgármester.

Az igényléseket tehát a Nyíregyházi Család- és
Gyermekjóléti Központ telephelyein személyesen
vagy telefonon lehet benyújtani, az osztás pedig a
megszokott helyszínen, a NYÍRVV Tüzér utcai telep-
helyén lesz.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Új sószóró gép segíti a hómentesítést

A jegesedést pedig nagy mennyiségû sóval várják.
Dicsõ Péter, a társaság közterület-kezelési igazgatója
a gépszemlén elmondta: a hószolgálat november kö-
zepétõl április közepéig tart minden szezonban. – Az
idei évben is felkészítettük a 37 gépünket a téli alkal-
masságra. Idén sikerült egy Epoke típusú sószórót is be-
szerezni, illetve egy már meglévõt felújítani. Remél-
jük, hogy ezekkel is biztonságosabban és rugalmasab-
ban tudjuk majd ellátni – ha az idõjárás megkívánja –
ezt a feladatot – mondta a közterület-kezelési igazga-
tó.

Több mint 600 kilométernyi
utat kezelnek

A beavatkozások során elõször mindig a fõutak és
a fõbb tömegközlekedési útvonalak, majd a járdák

és kerékpárutak, az összekötõ- és külterületi utak,
végezetül a szervizutak síktalanítását végzik

el. A NYÍRVV ehhez megfelelõ mennyi-
ségû sóval, fûrészporral és folyami

homokkal készült. A társaság az
önkormányzat tulajdoná-

ban lévõ, már em-
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Prima díj a vármegyei kiválóságoknak
Kapu Tibor kutatóûrhajós, Tarczy Gyula médiaszemé-

lyiség és Thuróczy Szabolcs színész kapták idén a Vár-
megyei Prima díjakat, amelyeket november 14-én, ün-
nepélyes keretek között adtak át a vármegyeházán. Prima
különdíjat Dajka László sportszervezõ vehetett át. A
VOSZ megyei szervezete tíz jelölt közül választotta ki a
három díjazottat, akik automatikusan bekerülnek a jövõ
évi országos Prima Primissima jelöltek közé.

A megye vállalkozói, kulturális, tudományos és köz-
életének színe-java gyûlt össze november 14-én a vár-
megyeháza dísztermében.

napot töltött a Nemzetközi Ûrállomáson, és huszonöt kí-
sérletet végzett el a Föld körüli pályán keringõ állomás
fedélzetén. – Volt egy közös nemzetközi siker, amennyi-
re az ûrállomás is az. Az, hogy egy ilyen kornak lehet-
tünk a szemtanúi, hatalmas dolog, és nagyon szerencsé-
sek vagyunk. Mindegyik kísérlet a hosszú távú ûrutazás
kérdéseit próbálja megválaszolni. 25 éve folyamatosan
van ember a világûrben, és szeretnénk visszatérni a Hold-
ra, valamint elmenni a Marsra is. Ezek hatalmas tudomá-
nyos kihívások – emelte ki a kutatóûrhajós.

33 év a mikrofon mögött
Tarczy Gyula 33 éve dolgozik újságíróként. Vezetett

rádió- és televíziómûsort, dolgozott fõszerkesztõként a
Kölcsey Televízióban, mûsorokat vezet országszerte, mé-
diaszakkönyvet jegyez, kommunikációs tréningeket tart,
közel másfél évtizede a Város-Kép Kft. fõszerkesztõje, idén
Krúdy Gyula-díjat is kapott. – Krisztusi korba értem a pá-
lyafutásomban, a hála és a köszönet elsõsorban a Jóisten-
nek szól, hiszen minden Tõle ered – beleértve a sikerein-
ket és az eredményeinket is. Óriási köszönet azoknak, akik
érdemesnek tartottak erre, legfõképp azoknak, akik mik-
rofont adnak a kezembe évtizedek óta – nyilatkozta.

„Nagyon szeretem Nyíregyházát”
Elsõként Thuróczy Szabolcsot szólították a pulpitushoz.

Az 53 éves, nyíregyházi származású színmûvész színpadon
és nagy sikerû filmekben mutatta meg tehetségét. – Ez a
legnagyobb elismerés, hogy valószínûleg jól végzem a mun-
kámat. Itt elhangzott, hogy ez egy hatalomtól független díj
és én még nem kaptam semmilyen állami díjat, ezért is
különösen megtisztelõ, és köszönöm a zsûrinek, meg akik
felterjesztettek erre. Nagyon nagy megtiszteltetés, mert
nagyon szeretem Nyíregyházát – mondta a színmûvész.

Közös, nemzetközi siker
A jelöltek között foglalt helyet a második magyar ku-

tatóûrhajós is. A vásárosnaményi születésû, de Nyíregy-
házán felnõtt Kapu Tiborért néhány hónapja még az egész
nemzet izgult. Végül új magyar rekordot felállítva húsz

Különdíj sportszervezésért
A VOSZ minden évben vármegyei különdíjat is átad. Idén

ezt egy rendkívüli sportszervezõ, Dajka László vehette át.
– Ilyen csodálatos közegben dolgozni, ilyen munkatársak-
kal, mint a Nyíregyházi Sportcentrum – ami tizennégy szak-
osztállyal rendelkezik és Magyarország egyik legnagyobb
sportszervezete –, nagyon nagy büszkeséggel tölt el – fo-
galmazott a sportszervezõ. A többi hét jelölt különdíjat ve-
hetett át. Nyíregyháza város különdíját Gurbánné Papp Mária,
a vármegyei kormányhivatal különdíját az Orpheum
Madams, a vármegyei közgyûlését Szatmári István kapta.
A Nyíregyházi Egyetem különdíjasa Havasi Tamás, a vár-
megyei értéktáré Baloghné Szûcs Zsuzsanna lett, a Móricz
Zsigmond Színház különdíjában Buji Ferenc részesült.

Vállalkozói díjak:  Az Év Vállalkozója: Gégény Ta-
más – Gégény Trans Kft. Az Év Vendéglátó Vállalkozá-
sa: Horgonyzó Kisvendéglõ. Az Év Fémmegmunkáló Vál-
lalkozása: Kulcsár-Fém Kft. Az Év Vízméréstechnikai
Vállalkozása: Magyar Optikai Mûvek Zrt. Az Év Méz-
termelõ Vállalkozása: Nyírség Méz Kft. Az Év Informa-
tikai Vállalkozása: ML Global Systems Kft. Az Év Ki-
emelkedõ Társadalmi Szerepvállalásáért díj: dr. Gaál
Sándor, a Nyírségi Református Egyházmegye esperese.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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Nyíregyháza vendége volt a napokban dr. Kövér Lász-
ló. Országjárása részeként sajtótájékoztatót, majd fóru-
mot tartott, és exkluzív interjút adott a Nyíregyházi Te-
levíziónak. Az országgyûlés elnöke kiemelte, jó helyre
érkeznek Nyíregyházára a gazdaságfejlesztésre szánt
adóforintok, és városunk kiváló példa lehet más várme-
gyeszékhelyek számára is. Az alábbiakban az interjú több,
városunkra vonatkozó válaszát emeltük ki.

– Ha megnézzük, hogy földrajzi értelemben milyen
széles spektrum, amit a Nyíregyházi Ipari Park reprezen-
tál, vagyis, hogy dél-koreai, kínai, dán, német, osztrák
cégek vannak jelen – méghozzá komoly világcégek – és
azok hány munkahelyet teremtettek az elmúlt idõszak-
ban, vagy fognak a folyamatban lévõ beruházásaikkal,
akkor itt komoly eredmények vannak. Bár nem rendelke-
zem a legfrissebb adatokkal a nyíregyházi gazdaság szá-
mait illetõen, de több mint 3 ezer új munkahely jöhet
létre az ipar bõvülésével. Óriási befektetési összegekrõl
beszélünk, amit a kormány közel 220 milliárd forinttal
támogat. Azt hiszem, ebbõl látható, hogy Nyíregyháza
egyszerûen szintet lépett.

Vonzó, dinamikusan fejlõdõ régió

– Szoktam emlegetni – tekintettel polgármester úrral
való régi barátságunkra –, hogy amikor mi egyetemisták
voltunk, akkor Szabolcsból és Nyíregyházáról is tíz itt
született diákból nyolc nem akart hazajönni a saját szü-

lõvárosába, megyéjébe, hanem inkább Budapesten, vagy
esetleg a Dunántúlon akart maradni. Akkoriban elmara-
dott, leszakadt térségnek tekintették általában az egész
Északkelet-Magyarországot, nem csak Nyíregyházát.
Ehhez képest most ez a legdinamikusabban fejlõdõ régi-
ója Magyarországnak, Debrecent is idesorolva, ami a XXI.
századi gazdasági fejlõdési modellt hozza. Tehát nem
egy település, hanem egy agglomeráció az, ami itt fejlõ-
désnek indult, és azért ennek Nyíregyházán komoly jelei
vannak. Lehet, hogy ezzel sokak bosszúságát idézem fel,
de a Nyíregyháza táblától a belvárosig vezetõ út több
mint 20 percbe tellett nekünk autóval, ami azt mutatja,
ennyivel több jármû közlekedik Nyíregyházán, ennyivel
javult az itt élõ emberek életminõsége. Mindez azt is
jelenti, hogy nagyon sok ember itthon akar maradni, vagy
akár ide is költözik.

Mindenki boldogulhasson a szülõföldjén

– Annak, hogy Nyíregyházára érkeznek az adóforin-
tok, több oka is van. Az egyik, hogy mi azt gondoljuk,
mindenkinek az a jó, hogyha ott maradhat, ahol szüle-
tett. Tehát a szülõföldön való boldogulást nemcsak nagy
össznemzeti értelemben gondoljuk, hogy a kárpátaljai,
erdélyi, délvidéki magyarjainknak az a jó, ha nem kell
elvándorolniuk a szülõföldjükrõl, hanem ezt a jelenlegi
szûk országhatárokon belül is úgy gondoljuk. Az nem
normális dolog, ha az embernek azért kell elköltöznie a
saját szülõföldjérõl – onnan, ahol a rokonai, barátai, is-
merõsei vannak, ahol a nagyszülei, dédszülei sírjai van-
nak –, mert nem talál a saját szûkebb környezetében
munkát. Ez ugyanis gyökértelenné teszi az embert, és
teljes mértékben megváltoztatja a gondolkodásmódját, a
világhoz való viszonyát, és a normalitástól való elrugasz-
kodásnak komoly elõidézõje. Azért is fontos ennek a ré-
giónak a fejlesztése, mert itt még nagyobb, közép-euró-
pai léptékben gondolkodva – Kassát és Nagyváradot is
ide számítva – egy olyan európai uniós makrorégió tud
kialakulni, amiben nem mindegy, hol van a centrum. Mi
azt gondoljuk, Magyarország nemzeti érdekeit az szol-
gálja, ha ennek a tágabb gazdasági együttmûködési rend-
szernek a központja itt van nálunk, hazánk északkeleti
csücskében. Mi szívesen fejlesztenénk vagy támogatnánk
más nagyvárosokat is, azt hiszem, hogy számukra jó pél-
da lehet Nyíregyháza.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)

Kövér László:   Nyíregyháza szintet lépett

Már 19 MBH automata üzemel a város különbözõ pontjain
Meghosszabbította számlavezetési szerzõdését az

MBH Bankkal Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkor-
mányzata, így 2026. december 31-ig továbbra is a pénz-
intézet kezeli a város és önkormányzati intézményeinek
számláit. A szerzõdéshosszabbítással egy idõben átad-
ták a tizenkilencedik nyíregyházi MBH ATM-et is, amely
tovább bõvíti a készpénzhez való hozzáférés lehetõsé-
geit a városban. Az új automata az MBH Bank országos
fiókmodernizációs és ATM-hálózatfejlesztési programjá-
nak részeként valósult meg.

Október közepén üzemelték be az új MBH ATM-et
Örökösföldön, az itt élõk nagy örömére, hiszen ez az újabb
automata nagy mértékben megkönnyíti az itt élõ több
száz család készpénzfelvételét.

Jó helye van a piacon
A kialakításkor a térség önkormányzati képviselõje kü-

lön kérése volt, hogy mozgáskorlátozottak és idõsek egy-
aránt akadálymentesen tudják használni. – Rendszeresen
használják a lakók ezt az automatát. Elõnye, hogy forgalmas
helyen van és könnyen megközelíthetõ, akár munkahelyrõl
hazafelé vagy oda menet is tudják használni. Itt, az Örökös
Piacon jó helye lett az újabb ATM-nek, amelynek a lakos-
ság is örül – mondta Tóth Imre örökösföldi képviselõ.

19 MBH ATM városszerte
Nyíregyháza és az önkormányzati intézmények szám-

láit 2024. január elsejétõl kezeli az MBH Bank, a pénz-
intézet pályázati úton nyerte el ezt a feladatot, így a
város kizárólagos pénzügyi szolgáltatója lett. Az együtt-
mûködés keretében az MBH tíz új ATM kihelyezését vál-
lalta, amelybõl ötöt teljesített még 2024-ben, további öt
automatát pedig idén helyezett ki a város különbözõ pont-
jaira. – Fontos volt, hogy mindenki számára könnyen
megközelíthetõ legyen. Korábban már kihelyeztek auto-
matákat a Kertvárosba, Orosra, Borbányára, Sóstóhegyre,
Nyírszõlõsre – tehát olyan helyekre, ahol szerették vol-

na, hogy legyen készpénzfelvételi lehetõség. Örülök, hogy
mindezt meg tudtuk valósítani, ez is egy fontos progra-
munk volt az elmúlt években. Remélem, hogy mindenki
pozitívan fogadja, az eddigi visszajelzések nagyon jók –
nyilatkozta dr. Kovács Ferenc polgármester.

Fontos partner Nyíregyháza
A fejlõdés dinamikus, már összesen 19 ATM-et mûköd-

tet a pénzintézet Nyíregyházán, országos szinten pedig

ezret. A különbözõ szolgáltatások biztosítása mellett to-
vábbi kapcsolat is van az MBH és Nyíregyháza között.
Több fontos kulturális eseményt is támogatnak, és szemé-
lyesen is jelen vannak például a Tirpák és a VIDOR Fesz-
tiválon. Emellett már tárgyalnak Révész Bálinttal, a Nyír-
egyháza Spartacus FC elnökével arról, hogyan mûköd-
hetnének együtt a futballcsapattal. – Azt tesszük, amire
szükség van, minden polgármesterrel együttmûködve.
Kovács Ferenc polgármester úrra is nagyon számíthatok,
hiszen helyben látják, mire van igazán szükség, és mi-
lyen feladatokhoz kérnek támogatást tõlünk, mint pénz-
ügyi szolgáltatótól. Ezért különösen fontos a folyamatos
párbeszéd – nyilatkozta Puskás András, az MBH Bank
vezérigazgató-helyettese.

Ott bõvítenek, ahol szükséges
– Az országos ATM-bõvítési programban akár az 1400

darabot is elérheti majd az automaták száma, olyan hely-
színeken szeretnénk további eszközöket telepíteni, ahol
nagy rá az igény – tette hozzá Puskás András. Békéscsa-
ba, Debrecen és Eger – csak néhány példa abból a hat
megyei jogú városból, amelyek ügyfelei még az MBH-
nak, nyolc vármegyében pedig piacvezetõ a pénzintézet.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Esélyteremtés és tehetséggondozás  Újdonságok a szakképzésben
A szakképzés az elmúlt öt évben nagyon jelentõs átala-

kításon ment át. Rugalmas, a munkaerõpiac kihívásaira
azonnali választ adó rendszer alakult ki. Ebben központi
szerepe van az innovációnak és a tehetséggondozásnak.
Ez is elhangzott azon a nyíregyházi konferencián, amelyet
a Kulturális és Innovációs Minisztérium közösen rendezett
a Nemzeti Pedagógus Karral. Magyarországon mintegy
háromszázezren tanulnak a szakképzés keretein belül.

Országos roadshow indult, amelynek központi témája a
tehetséggondozás a szakképzésben. A helyi rendezvénynek
a Nyíregyházi Szakképzési Centrum adott otthont. Gurbánné
Papp Mária fõigazgató elmondta, diákjaik számos területen
érnek el sikereket a regionális és országos versenyeken.

Cél a munkaerõpiaci igények kiszolgálása
– A szakképzõ iskolák legfontosabb feladata az, hogy a

térség munkaerõpiaci igényét kiszolgálják, színvonalas
szakemberképzést biztosítsanak. Ennek keretében azt sze-
retnénk, ha kihoznánk a maximumot a tanítványainkból.
A helyiek tudják, hogy nagyon sok tanulónk vesz részt az
országos szakmai versenyeken. Emellett kulturális és sport-
rendezvényeken is szép eredményt érnek el a tanulóink.
Én az innovációt emelném ki, hiszen a digitális közösségi
alkotómûhelyünkben a Tekerd! csoportban, a Bánki Robot-
ban, a Robot TÉP-ben nagyon komoly munka folyik –
összegzett a fõigazgató.

A szakképzés a felsõoktatás elõszobája
Az Innovatív Képzéstámogató Központ szakmai igaz-

gatója hangsúlyozta, a szakképzésben az esélyteremtés
és a tehetséggondozás is megújult: elindult a Dobbantó
program, a szakképzés a felsõoktatás elõszobájává vált,
és az elmúlt években egy rugalmas, innovatív, a munka-
erõpiac igényeire gyorsan reagáló rendszer jött létre az

okleveles technikusképzéssel. – A lényege, hogy a tech-
nikum, egy felsõoktatási intézmény és jó esetben még
egy duális partner is kapcsolódik az együttmûködéshez.
Az iskola és a felsõoktatási intézmény közös képzési prog-
ramot dolgoz ki. Azok a tanulók, akik a technikumi éve-
ik alatt az egyetemi program beépítését követõen több-
let tartalmakat tanulnak az adott szakmájukban, a szak-
mai vizsgát követõen akár – az eredménytõl függõen –
pontszámuk ötszörözésével kerülhetnek be a szakirányú
felsõoktatásba – emelte ki Hudacsek Péter Lászlóné.

Stratégiai ágazat a szakképzés
A Nemzeti Pedagógus Kar szakmai vezetõje kiemel-

te, a szakképzés stratégiai ágazat. 2008 óta létezik a

Nemzeti Tehetségprogram, amely százszázalékos tá-
mogatással biztosítja húsz évre a tehetséggondozás fel-
tételeit. – A szakképzésben támogatni kell a speciális
területeket – például a vállalkozói készségeket, a kéz-
ügyességet és a szakmai tudást –, hiszen a szakképzés
kulcs- és stratégiai ágazat, ezért a kormány is kiemelt
figyelmet fordít rá, mi pedig ilyen rendezvényekkel sze-
retnénk ehhez hozzájárulni – mondta Veres Pál, aki
még hozzátette, pályázati lehetõségek is elérhetõek a
tehetséggondozó mûhelyek számára. Az elmúlt évben
az egyszázalékos felajánlásokból két és fél milliárd
forint gyûlt össze, amelyet tehetséggondozásra lehet
fordítani.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Szakértõk a gyermeki digitális szokásokról
Harmadik alkalommal tartott védõnõi konferenciát a

Magyar Tudomány Ünnepe alkalmából a Debreceni Egye-
tem Egészségtudományi Kara Nyíregyházán. A digitális
tér hatásai gyermek- és ifjúkorban címû program azt vizs-
gálta, miként lehet elérni a gyermekek egészséges fej-
lesztését, nevelését a mai digitalizált világban.

A Debreceni Egyetem Egészségtudományi Kara és a
Magyar Védõnõk Szakmai Szövetsége már harmadik al-
kalommal tartotta meg azt a konferenciát, mely a védõ-
nõk munkáját kívánja támogatni különbözõ elõadások-
kal. Az idei szakmai napon a digitális tér hatásairól be-
széltek, amely már a legkisebbeket is érinti.

A digitalizáció hatásai a középpontban

Várfalvi Marianna, a védõnõk szövetségének elnöke
kiemelte: a védõnõket már sok éve tanítják arra, hogy a
gyermekek képernyõhasználatát a lehetõ legkésõbb sza-
bad engedni. – Már a születés elõtt kell a szülõknek olyan
szokásokat kialakítani, melyekkel csökkentik a képer-

nyõhasználati idõt, s fontos, hogy minél többet tudjanak
személyes kapcsolatban tölteni, mert ugyanezt kellene
folytatni majd a kisbabával is. A szoptatás, a gyermek-
gondozás alatt nincs helye a különbözõ digitális eszkö-
zöknek – mondta az elnök, majd hozzátette: a túlzott
képernyõhasználat az evészavarok mellett mozgáshiányt,
szív-érrendszeri gondokat és más problémákat is okoz-
hat. A gyerekek agyi fejlõdését is hátráltatja, ezért fon-
tos, hogy a védõnõk idõben és megfelelõen tájékoztas-
sák a szülõket.

 Át kell adni a korszerû megoldásokat

Dr. Móré Marianna dékán elmondta: egy képzõintéz-
ménynek mindig korszerû megoldást kell nyújtania a szak-
emberek számára. – A védõnõknek fontos arról informá-
ciót szerezni, hogy hogyan befolyásolja a digitális világ
a kognitív képességeket, szociális kapcsolatokat, akár a
játéktudást, annak a szervezési tudását és természete-
sen, bár sokan nem gondolnak erre, a családi kapcsolato-
kat is. Arra törekszünk, hogy felkészítsük ezeket a szak-
embereket arra, hogy a hétköznapjaikban is tudjanak re-
agálni a helyzetekre – fogalmazott a dékán.

Figyelni kell a veszélyekre

A konferencián dr. Kádár Magdolna Katalin, a Belügy-
minisztérium Egészségügyi Fejlesztéspolitikai Fõosztályá-
nak vezetõje is részt vett, õ arról beszélt: napjainkban az
egész világon, így hazánkban is az egyik legaktuálisabb
téma a digitalizáció, melynek számos pozitív, de nega-
tív hatása is van. – A mai fiatalokra különösen jellemzõ,
hogy kapcsolattartásra és kommunikációra elsõsorban a
digitális eszközöket használják, ami számos veszélyt rejt

magában. Ilyen például a szociális visszahúzódás vagy
akár a zaklatás. Ezért az egészségfejlesztésben kiemel-
ten fontos, hogy fokozott figyelmet fordítsunk a gyerme-
kek védelmére – magyarázta a fõosztályvezetõ, aki azt
is kiemelte: elengedhetetlen a védõnõk jelenléte.

Támogatni kell az ilyen konferenciákat

A városvezetés számára is kiemelten fontos az olyan
rendezvények támogatása, melyek tovább fejlesztik a
szakembereket. – Az iskolaegészségügyi szolgálatot, azon
belül a védõnõi hálózatot az önkormányzat kötelezõ fel-
adatként tartja számon. Tehát a mi intézményünk végzi
ezt az ellátást, és a köznevelési intézményekben, óvo-
dákban, iskolákban is jelen vannak az önkormányzati
munkatársak, az iskolai szociális segítõk – fejtette ki Já-
szai Menyhért. Az alpolgármester szerint az önkormány-
zatnak kiemelkedõ szerepe van a védõnõkön, szociális
segítõkön keresztül a program támogatásában. Továbbá
abban, hogy olyan oktatási rendszer és egészségügyi kör-
nyezet jöjjön létre, mely a gyermekek érdekét szolgálja.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Dr. Marinka Melinda kapta az Erdész Sándor-díjat
Ebben az évben dr. Marinka Melinda kapta az Erdész

Sándor-díjat, amelyet a Sóstói Múzeumfalu dolgozói ítél-
nek oda egy olyan munkatársuknak, aki az adott eszten-
dõben a legtöbbet tette a skanzenért. A néprajzkutató
múlt hétfõn azon a konferencián vette át az elismerést,
amely egy, a szatmári svábok történetét feldolgozó prog-
ram nyitórendezvénye volt.

Hatodik alkalommal adták át az Erdész Sándor-díjat,
ezúttal egy olyan néprajzkutatónak, aki egy 1,6 millió
eurós román–magyar pályázat keretében a szatmári svá-
bok múltjának dokumentálásával foglalkozik.

Elsõ szakmai fórum a fejlesztésrõl
Az elõkészítõ munkálatokat követõen a múlt hétfõi

workshopon számoltak be az eddig elvégzettekrõl a pro-
jektben dolgozók. – Úgy tudunk hitelesen közvetíteni és
egy konkrét épületet bemutatni, ha elõkutatások zajla-
nak. Egy tizenöt hónapos kutatói fázis van, aminek kere-
tében négy konferenciát szervezünk és folyamatosan be-
mutatjuk az elõrehaladásunkat. Ez az elsõ workshop,
amelynek keretében az alapokról szólunk – adott rövid
áttekintést a programról Baloghné Szûcs Zsuzsanna, a Sós-
tói Múzeumfalu területi múzeumigazgatója.

Közösségek összekapcsolása a cél
Ágoston Ildikó önkormányzati képviselõ szerint a múlt

bemutatása mellett a nemzetközi kapcsolatok ápolása
is fontos Nyíregyháza számára. – Ez a projekt nem csak
az összefogást, az együttmûködést gazdagítja. A svá-
bok hihetetlen gazdag múlttal rendelkeznek. Különö-
sen fontos az önkormányzat számára, hogy határon túli
együttmûködéseket, az összetartozást, a közösségi össze-
fogást, a kapcsolatok építését is erõsíti – emelte ki Ágos-
ton Ildikó.

A sváb hagyományok gazdagítják
kultúránkat

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Értéktár Bizott-
ság elnöke arról beszélt, hogy a svábok az épített öröksé-
gükkel és a kultúrájukkal is hozzájárultak a vármegye
sokszínûségéhez. – Az a nemzeti sokszínûség, ami jelen
van és alakította a kultúránkat, a történelmünket és tele-
püléseink jellegzetességeit, mind-mind hozzátartozik
ahhoz, hogy Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyét olyan-
nak ismerjük és szeressük, amilyen. A múzeumfaluban is
megjelenik minden építészeti stílus. A sváb építészetnek
abszolút helye van köztük, nagyon fontos projekt valósul
meg. A svábok akár az építészeti örökségükkel, akár az-
zal a kulturális örökséggel, amivel formálták a települé-
seket – Nyíregyházát, Vállajt –, nagyon sokat tettek azért,
hogy kulturális és közösségi értékekkel gazdagodjon a
vármegyénk – mondta Baracsi Endre.

A román–magyar közös projekt eredményeként
egy, a tradicionális népi kultúra elemeit bemutató
sváb házzal gazdagodik majd a Sóstói Múzeumfalu.
A tervek szerint 2027 tavaszán adják át az épületet.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

A városalapító gróf Károlyi Ferencre emlékeztek
Emlékkonferenciát tartottak gróf Károlyi Ferenc

születésének 320. évfordulója alkalmából, a Károlyi
Kutatócsoport, a Kertvárosi Evangélikus Egyházköz-
ség és a Városvédõ Egyesület szervezésében novem-
ber 14-én. A résztvevõk elõadásokon keresztül is-
merhették meg a gróf hitbéli életét, a betelepítések
jelentõségét és Nyíregyháza fejlõdésében betöltött
szerepét.

Szabó Dénes vezényletével a Cantemus Kórus nyitotta
meg azt az emlékkonferenciát, amelyet a városalapító
gróf Károlyi Ferenc születésének 320. évfordulója alkal-
mából tartottak a Túróczy Zoltán Evangélikus Általános
Iskolában.

Az egyesület feladata az értékek
bemutatása

A Nyíregyházi Városvédõ Egyesület részérõl
Laborczi Géza kiemelte, Károlyi Ferencnek köszön-
hetõen indult el Nyíregyháza a fejlõdés útján. Õ ve-
tette fel, hogy tót telepeseket hívjanak a városba, ami
megalapozta Nyíregyháza késõbbi, gyors gyarapodá-
sát. – Városalapítóként tisztelheti mindenki, és hálá-
sak lehetünk neki, hiszen nélküle nem lenne Nyír-
egyháza ma olyan, amilyen. Nem lennének itt úgy a
felekezetek, a kulturális létesítmények és az egész
város, ahogy jelenleg. A Városvédõ Egyesület felada-
ta, hogy ezeket az értékeket megmutassa, és elõhív-
ja azokat a gyökereket, amelyek mindannyiunkat táp-
lálnak, ahogy a fa leveleit is a gyökér élteti – nyilat-
kozta az egyesület elnöke.

A jelen tevékenysége, ami
a jövõt mutatja

– Ez egy nagyon izgalmas téma, sok kihívást is rejt, és
sok dolgot hoz az ember életébe. A múlt irányába tekin-
tünk, de a jövõ felé nézünk. Fontos, hogy egy néprajzi
értéket tudunk bemutatni, ami a jelenben egyfajta tevé-
kenység, de a jövõt fogja majd mutatni számunkra –
mondta dr. Marinka Melinda néprajzkutató, a Debreceni
Egyetem Néprajztudományi és Muzeológiai Intézet tu-
dományos fõmunkatársa.

Megteremtette a fejlõdés alapjait

A programon több elõadás is elhangzott a gróf életé-
rõl. Szó volt többek között hitbéli meggyõzõdésérõl, a
18. századi betelepítések jelentõségérõl, és arról is, hogy
az evangélikus telepesek hogyan alakították Nyíregyhá-
za fejlõdését. Kujbusné Mecsei Éva, a Károlyi Kutatócso-

Nyíregyháza ma is épít Károlyi Ferenc
munkájára

A rendezvényen több intézményvezetõ is köszöntötte
a megjelenteket, mindannyian hangsúlyozták, a város-
alapító gróf öröksége ma is fontos része Nyíregyháza éle-
tének. Illés Zoltán önkormányzati képviselõ kiemelte, a
gróf közösségépítõ szemlélete ma is meghatározza a vá-
ros életét. – Városunk kiemelkedõ személyisége örökre
beírta nevét Nyíregyháza történetébe. Közösségépítõ,
elõrelátó ember volt, aki nagyban hozzájárult ahhoz, hogy
a település a 18. század végén képes legyen megújulni
és a fejlõdés útjára lépni. Az a közösségi szellem és ten-
ni akarás, amelyet õ is képviselt, ma is jellemzi városun-
kat, és jelen van Nyíregyháza közösségi életében, intéz-
ményeiben – mondta el Illés Zoltán.

Az evangélikus iskola, mint helyszín sem véletlen, hi-
szen története egészen 1754-ig nyúlik vissza, központi
elõdjét pedig 1892-ben alapították a telepesek leszárma-
zottai. Az intézmény tehát ma is élõ része annak az örök-
ségnek, amely Károlyi Ferenc telepítésével indult el.

(Szerzõ: Boros Rita)

port tagja azt is elmondta, miért tartották Károlyi Feren-
cet jó földesúrnak, és hogyan segítette elõ a város gyara-
podását. – Egy olyan jó földesúr volt, amilyenbõl Magyar-
országon kevés volt. Nyíregyházán azonban õ az elsõ,
aki az Ecsedi uradalommal együtt megvásárolta a tele-
pülést, és földesúrrá vált. A Károlyi volt az utolsó földes-
úri család, amelytõl a város késõbb megválthatta magát.
Már az újratelepítés idején olyan gazdasági és jogi felté-
teleket teremtett Nyíregyháza számára, amelyekre a város
hosszú távon is biztosan tudott építkezni – hangsúlyozta
Kujbusné Mecsei Éva.
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Az oktatás aktuális helyzetét elemezték a városházán
Felzárkóztatás, tehetséggondozás, innováció. Néhány

címszó azokról a témákról, amelyekrõl szó esett a Köz-
nevelési Tanács nyíregyházi ülésén. Az eseményen el-
hangzott, az óvodás kortól kezdve az egyetemmel bezá-
rólag számos programmal segítik a nyíregyházi fiatalok
oktatását.

Intézményvezetõk, iskolaigazgatók gyûltek össze a
városháza Krúdy termében múlt kedden. Évente egyszer
összeül a Köznevelési Tanács, hogy átbeszéljék az okta-
tás aktuális helyzetét. Jászai Menyhért alpolgármester el-
mondta, a tanácskozás fontos láncszem az oktatási in-
tézmények vezetõi és az önkormányzat között.

Támogatás születéstõl pályakezdésig

Nyíregyháza önkormányzata a születéstõl a pályakez-
désig átfogó támogatást nyújt a fiataloknak, egyedülálló
programokkal segítve a családokat és diákokat. – Az ön-
kormányzat minden lehetõséget megragad arra, hogy tá-
mogassa a fiatalokat. Kezdhetem az ingyenes tanszer-
csomaggal, amelyhez az állam társítja az ingyenes tan-
könyvellátást. Bérlettámogatást, iskolakezdési támoga-
tást adunk, ösztönözzük és segítjük a mobilizációt, igyek-
szünk részben átvállalni a szülõk terheit. A nyári diák-
munkát több százan vették Nyíregyházán igénybe, a fel-
sõoktatásban tanulókat pedig két ösztöndíjjal segítjük. Ha
végignézünk ezeken a programokon, akkor elmondhat-
juk, hogy a születéstõl a pályakezdésig támogatjuk a fia-
talokat, én azt gondolom, hogy ez unikális Magyarorszá-
gon – mondta az alpolgármester.

Innováció a szakképzésben

A Nyíregyházi Szakképzési Centrum fõigazgatója ar-
ról beszélt, hogy az elmúlt tíz évben jelentõs elõrelépés

történt a szakképzés területén. – Eljutottunk oda, hogy
az okleveles technikus képzésben is tanulmányaik végé-
hez érnek a hallgatók. Eredményként mutathatjuk fel a
rugalmas tanulmányi utak keretében folytatott munkát is.
Rengeteg olyan pilot program van, amibe bekapcsolódik
a Nyíregyházi Szakképzési Centrum. Ilyen például a
Dobbantó Program, amely a köznevelésben lemorzsoló-
dással veszélyeztetett tanulóknak mutatja meg, hogyan
lehet a rugalmas tanulási utakban folytatni a tanulmá-
nyaikat. Ilyen a mesterséges intelligenciát szolgáló kép-
zés is, amely két iskolánkban indul el, az Inczédyben és
a Bánkiban. De említhetem a digitális közösségi tevé-
kenységeket, mint a Robot Team és a Bánki Robot Team,
mindez azt szolgálja, hogy minõségi szakképzés folyjon
a Nyíregyházi Szakképzési Centrum intézményeiben –
adott összefoglalót Gurbánné Papp Mária.

Fejlesztés és felzárkóztatás
A Nyíregyházi Tankerületi Központ igazgatója a hátrá-

nyos, halmozottan hátrányos helyzetben lévõ gyerekek
felzárkóztatási esélyeirõl beszélt elõadásában. – Maga
az intézményhálózat és az alapfeladatok ellátása is biz-
tosítja a felzárkóztatás lehetõségét. A sport területén, a
mindennapos testnevelés vagy a mûvészeti oktatás is se-
gíti a felzárkóztatási programokat. A gyerekeknél jelent-
kezõ tanulási nehézségeket a pedagógiai szakszolgálat
szakértõi véleménye alapján tartott fejlesztõ- és rehabili-
tációs órák segítik kezelni – nyilatkozta televíziónknak
Pécsi Beáta Ágnes.

A tanácskozás résztvevõi még beszámolót hallhattak
Nyíregyháza iskolafejlesztési programjáról, valamint a
diák-polgármesteri iroda tevékenységérõl is.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Pedagógus konferencia   Fókuszban a kompetenciamérés és az MI
Többek között a kompetenciamérés fontosságáról és a

mesterséges intelligencia oktatásra gyakorolt hatásairól
is szó esett a Nemzeti Pedagógus Kar Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegyei szervezetének szakmai konferenciá-
ján. A Nyíregyházi Bem József Általános Iskolában meg-
tartott rendezvényen az oktatás aktuális helyzetét is át-
tekintették a résztvevõk.

Tankerületi vezetõk, iskolaigazgatók, pedagógusok
gyûltek össze a Bem tornacsarnokában a Nemzeti Peda-
gógus Kar Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei szerveze-
tének szakmai konferenciáján múlt szerdán.

Segítség a pedagógusoknak

Mint Kulcsár Judit elnök elmondta, több témát is érin-
tettek a tanácskozáson. – A témáink tulajdonképpen a
Pedagógus Karnak az ez évi választása: a mesterséges

intelligencia pedagógusokat segítõ szerepe, a kompeten-
ciamérés eredményeinek feldolgozása, a pedagógiai ok-
tatási központ munkájának bemutatása, valamint a szak-
értõi vélemények értelmezése a szakszolgálat részérõl.
Ezekkel szeretnénk támogatást nyújtani pedagógusaink-
nak – ismertette a programot az elnök.

Tükör a pedagógusoknak

A Vásárosnaményi II. Rákóczi Ferenc Gimnázium igaz-
gatója kiemelte, a kompetenciamérés nagyon fontos
visszajelzés a pedagógusok számára. – Az eredmények
egy tükröt jelentenek az iskolában folyó pedagógiai mun-
káról. A visszajelzések különbözõ szintû elemzéseket,
értelmezéseket nyújtanak a gyerekek teljesítményére
vonatkozóan. Minden iskolának nagyon fontos feladata,
hogy ezeket az eredményeket alaposan elemezze, tanu-
lók szintjén megismerje és ezek alapján a tanulók fej-
lesztési lehetõségeire megoldásokat keressenek – mond-
ta az igazgatónõ.

Negyedik ipari forradalom

Bíró Gábor a mesterséges intelligencia oktatásra gya-
korolt hatásairól végzett kutatási tapasztalatait osztotta
meg a konferencia résztvevõivel. – Nyugodtan ki lehet
jelenteni, hogy a negyedik ipari forradalom kezdõdött el
2022. november 30-án. Akkor tették közzé a Chat GPT
elsõ verzióját. Azt lehet mondani, hogy az oktatásban ez
az eddigi legnagyobb innovációs lehetõség. Miután szá-
mos kísérletet végeztem és tizenkét elõadást tartottam
eddig szerte az országban, próbálok minden területen

segítséget nyújtani az óvodában, általános iskolában,
szakképzésben, gimnáziumban, kollégiumban dolgozók-
nak, hogy hogyan tudják a pedagógiai rendszerükbe be-
építeni ezt az új technológiát – osztotta meg véleményét
a Kisvárdai Bessenyei György Gimnázium nyugalmazott
igazgatója.

Kreativitáscsökkenés az MI miatt?

Bíró Gábor még hozzátette, kutatások bizonyítják, hogy
a mesterséges intelligencia túl fiatal korban alkalmazott
használata csökkenti a kreativitást. Kiderült, hogy az
agymûködés akár ötven százalékkal is visszaeshet és egy
óra múlva már nem emlékszik a diák arra, hogy milyen
feladatot oldott meg a mesterséges intelligencia segítsé-
gével.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)
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Koraszülöttek Világnapja  Lilába borult több intézmény is
Lila színbe borult a nyíregyházi Csodavár múlt hétfõn,

a Koraszülöttek Világnapján, amelynek célja, hogy fel-
hívja a figyelmet a koraszülésre, a koraszülöttekre és
családjaikra, valamint az õket segítõ egészségügyi dol-
gozók munkájára. Magyarországon ezt a napot 2012-ben
honosította a Koraszülöttekért Országos Egyesület.

A nyíregyházi Csodavár fejlesztõ központ hosszú évek
óta segíti a koraszülött gyermekek fejlõdését, családjait
pedig hasznos információkkal látja el, így ez az intéz-
mény is minden évben csatlakozik a november 17-ei fel-
híváshoz. A Koraszülöttek Világnapján felhívják a figyel-
met az idõ elõtt világra jött babákra, családjaikra, illetve
az õket segítõ egészségügyi dolgozók munkájára. Ezen
felhívás keretében épületek, hidak, szobrok, továbbá in-
tézmények is lilába borulnak.

Minden rizikóra van válasz

Kisari Károly, a Rejtett Kincsek Down Egyesület elnö-
ke elmondta: 18 koraszülött gyermek jár a központba.
Kiemelte, koraszülött az, aki a 37. hét elõtt vagy 2500
gramm alatt születik, de a legfontosabb az, milyen álla-
potban van a fejlõdésük a születéskor. – Vannak olyan
esetek, amikor a baba nagyon koraszülött: 1000 gramm
alatt születik, vagy még a 24. hét elõtt jön világra – ilyen-
kor a rizikók jóval nagyobbak. Minél közelebb érkezik
egy gyermek a normál 40. héthez, annál kisebb a ve-
szély. A központban minden lehetséges rizikóra van
gyógypedagógiai és szociális válasz: mozgásfejlesztés,
az idegrendszerhez kapcsolódó fejlesztések és kognitív
fejlesztés is rendelkezésre áll – fejtette ki az elnök.

Új szemlélettel segít a Csodavár

A Csodavár felmérések, vizsgálatok és gyógypedagó-
giai fejlesztések széles választékát kínálja. Foglalkozá-

sain, fejlesztésein és programjain keresztül a boldog gyer-
mekkorért, a magabiztos iskolás évekért, és ezáltal a ki-
egyensúlyozott felnõtt életért dolgoznak. Munkájuk alapja
a Csodavár-modell, amelyet a koraszülött gyermekek fej-
lesztésében is alkalmaznak. Kisari Károly hangsúlyozta:
a koraszülöttség nem betegség, hanem egy állapot, amely
megfelelõ, folyamatos fejlesztéssel jól alakítható. – Fon-
tos hangsúlyozni, hogy nem minden koraszülöttnek van
szüksége a központ fejlesztéseire. Minél közelebb szüle-
tik a baba a tervezett idõponthoz, annál kisebbek a rizi-
kók. Az egészségügyi centrumok döntik el, milyen neu-
rológiai vagy rehabilitációs fejlesztésre van szüksége egy
gyermeknek. Amikor megkapjuk ezeket az információ-
kat, akkor tudjuk megkezdeni a gyakorlati fejlesztést –
tette hozzá.

A kórház is részese a kampánynak

Lila színbe borult a Nyíregyházi Jósa András Tagkór-
ház Gyermekgyógyászati Tömbje is, kifejezve a szoli-
daritást és a tiszteletet a koraszülött gyermekek és csa-
ládjaik iránt. – Ha a baba túl korán érkezik, nagyobb
az esély a társbetegségekre és a késõbbi szövõdmé-
nyekre, ezért a szülõket fel kell készíteni minden le-
hetõségre. Ez hosszú távú utógondozást igényel, ami
nehéz út. Egy várandós nõ természetesen nem erre ké-
szül, így a koraszülés nagy törést jelent a családnak.
Mi azon dolgozunk, hogy ezt a terhet enyhítsük szá-
mukra – nyilatkozott a kórház részérõl dr. Gaál Diána
csecsemõ- és gyermekgyógyász szakorvos. A Nyíregy-
házi Jósa András Tagkórház hosszú évekkel ezelõtt csat-
lakozott a kampányhoz.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)



Aktuális 2025. november 24.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

9

Húsz csapatban, összesen nyolcvan diák mérte össze
tudását az Országos Haditorna Verseny Szabolcs-
Szatmár-Bereg vármegyei fordulójában. A résztvevõk
nyolc versenyszámban bizonyíthattak az Atlétikai Cent-
rumban. A Magyar Honvédség ezzel a felhívással is a tár-
sadalom és az egyenruhások közötti kapcsolatot szeret-
né erõsíteni. A dobogó elsõ fokára végül a Vay Ádám
Mezõgazdasági Technikum, Szakképzõ Iskola és Kollégi-
um csapata állhatott, õk vesznek majd részt jövõre az
országos versenyen.

Húsz középiskolás csapat nevezett a megmérettetés-
re, többek között Kisvárdáról, Dombrádról, Tiszavasvá-
riból, Mátészalkáról és természetesen több nyíregyházi
intézménybõl is jelentkeztek fiatalok. A négyfõs csapa-
tok a kadét programban szereplõ iskolákból érkeztek.

Példát mutatnak társaiknak

Az Atlétikai Centrum egy olyan sportkomplexum,
amely alkalmas rangos, nemzetközi versenyek, edzõtá-
borok és nagyszabású sportesemények megrendezésére
is, illetve tökéletes helyszínként szolgált a haditorna ver-
senynek is. A város képviseletében Vassné Harman Gyön-
gyi köszöntötte a diákokat. – Azt látom, hogy a fiatalok
tudatosan mozognak és az egészséges életmód felé for-
dulnak, ha õk is példák lehetnek a saját környezetük-
ben, a saját barátaik, családtagjaik számára, akkor ez egy

Országos Haditorna Verseny Nyíregyházán

nagyon jó irány. Nekik is tisztában kell lenniük azzal,
hogy õk is képesek ilyen eredményeket elérni – nyilat-
kozta a verseny kezdete elõtt az önkormányzati képvi-
selõ.

Nyolcvan fiatal mérte össze tudását

Összesen nyolc versenyszámban mutatták meg ügyes-
ségüket és tehetségüket a vármegyei fiatalok, például a
tájékozódási futásban. A honvédség szempontjából a
sport fontos közvetítõ szerepet kap a civil társadalom és
az egyenruhások között – mondta Orosz Antal alezre-
des. A Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal 2. Terület-
védelmi Ezred parancsnoka hozzátette, a katonáknak

egyszerre kell fizikálisan és mentálisan is erõsnek lenni,
ezért az õ életükben alapvetõ a mozgás szeretete. – Mi
abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy három
vármegyében dolgozunk, ahol összesen 43 kadétprog-
ramos iskola van, amelyekkel együttmûködésünk van. Eb-
bõl adódóan mi sok fiatalt tudunk megszólítani. Így több
tapasztalatot szerezhetünk a fiatalokkal való kommuni-
kációban, amiben nagyon fontos szerepe van a sportnak
– fûzte hozzá. A versenyen kiemelték, nemcsak az erõ
és az állóképesség a fontos a katonák szempontjából,
hanem az ügyesség, a gyorsaság, a kreativitás és a csa-
patmunka is.

A Magyar Honvédség vitéz Vattay Antal 2. Terü-
letvédelmi Ezred  Honvédelmi Oktatási, Sport és Kul-
turális Fõnökség által szervezett megmérettetésen
végül az elsõ hat helyezettet hirdették ki, valamint
egy különdíjat is átadtak. A dobogó harmadik fokára
az ÉVISZ csapata állhatott fel, a második helyen a
Nyíregyházi Kölcsey Ferenc Gimnázium diákjai vé-
geztek, a legjobban pedig a Vay Ádám Mezõgazda-
sági Technikum, Szakképzõ Iskola és Kollégium fia-
taljai teljesítettek, így a baktalórántházi iskola csa-
pata vehet majd részt a jövõ tavaszi országos hadi-
torna versenyen.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Aktív Iskola Program   Bemutatta sporttevékenységét a Bem iskola
A Nyíregyházi Bem József Általános Iskola az Aktív Is-

kola Program Mentoriskolája keretében szakmai napot
tartott a régió aktív iskolái, továbbá a program iránt ér-
deklõdõ intézmények számára. A Magyar Diáksport Szö-
vetség projektjén belül jelenleg 18 mentoriskola mûködik.

Az Aktív Iskola Program célja, hogy a gyerekek minél
többet mozogjanak. Mentoriskolaként mûködik Nyíregy-
házán a Bem József Általános Iskola. Az intézmény az
MDSZ által létrehozott Aktív Iskola Program Mentorisko-
lája keretében tartott sport- és egyben szakmai napot az
érdeklõdõ intézményeknek. A kezdeményezés célja, hogy
a gyermekek sportoljanak és legyen meg a napi legalább
60 perces mozgásuk.

Több mint 600 iskola része a programnak
Jelenleg 18 mentoriskola mûködik a programon belül,

melyek támogatják az aktív intézmények sporttevékeny-
ségeit. Dr. Bóka Lóránd, az MDSZ regionális igazgatója is
részt vett a szakmai napon. Hangsúlyozta: az Aktív Iskola

aktívan tevékenykedik a sport és egészség területén. Er-
rõl már Pécsi Beáta Ágnes tankerületi igazgató beszélt.
Hangsúlyozta: büszkék az iskolára és a diáksport szö-
vetség tevékenységére is. Nyíregyháza önkormányzata
kiemelten támogatja a gyerekek sportos, egészséges élet-
módját, ezt programokkal és iskolafejlesztésekkel is se-
gíti. Dr. Ulrich Attila a rendezvényen kiemelte, az el-
múlt évtizedben számos oktatási sportlétesítmény újult
meg. – A város célja az volt, hogy ezekkel a programok-
kal és fejlesztésekkel ne csak a gyerekeket, hanem az
egész családot is bevonja a mozgásba, közös élményt
teremtsen, és az egészségen keresztül erõsítse a közös-
ségek összetartását.

A szakmai nap folyamán a résztvevõk további tájé-
koztatást kaptak az Aktív Iskola Programról, a csatlako-
zás lehetõségeirõl, továbbá szakmai támogatásban része-
sültek elméleti és gyakorlati formában egyaránt. A nap
szerves részét képezte a jó gyakorlatok és tapasztalatok
megosztása is.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

Felállást segítõ foteleket adományozott a Rotary Club Nyírség
A Rotary Club Nyírség és a Michelin Hungária Kft.,

mint fõ támogató 32 felállítófotelt, valamint plédeket és
mosható lepedõket adományozott a vármegyei kórházak
és szociális intézmények számára. Céljuk ezzel az volt,
hogy könnyebbé, kényelmesebbé és méltóságteljesebbé
tegyék a gondozottak, betegek és idõsek mindennapjait
– hangzott el az átadóünnepségen, melynek a Hunguest
Hotel Sóstó adott otthont.

Az intézményekbe kerülõ modern, felállító funkcióval
rendelkezõ fotelek nem csupán pihenést szolgálnak, ha-
nem valódi segítséget is nyújtanak a mozgásukban korlá-
tozott embereknek: egy gombnyomással képesek önálló-
an ülni, feküdni vagy felállni, így a mindennapi mozdula-
tok újra visszaadhatják számukra az önállóság és az em-
beri méltóság érzését.

Segítség a kedvesség napján
– A Rotary alapelve a szolgálat, ezért a kedvesség vi-

lágnapja alkalmából a Michelin Hungária Kft. támogatá-
sával 32 felállást segítõ fotelt adunk át több intézmény-
nek – köztük szeretetotthonnak, fogyatékkal élõket gon-
dozó intézménynek és a kórház alapítványának, ame-
lyek ezeket különbözõ osztályokon helyezik el – emelte
ki Diczkóné Untener Mónika, a Rotary Club Nyírség el-
nöke.

Támogatás minden korosztálynak
A projekt fõ támogatója a Michelin Hungária Kft., amely

már nem elõször áll a club mellé egy nagy volumenû,
társadalmi felelõsségvállalási kezdeményezésben. A cég
évek óta aktívan részt vesz a térség közösségi életének
fejlesztésében, és példát mutat abban, hogyan válhat egy
nemzetközi vállalat valódi helyi közösségi partnerré. – A
Michelin Hungária, amióta létezik, támogatja a helyi szer-

vezeteket, és a társadalmi felelõsségvállalásunkkal pró-
bálunk példamutatóak lenni. Ez a felkérés nagyon közel
állt a mi alapvetõ elveinkhez és ahhoz, hogy családbarát
vállalatként támogatjuk a fiatalokat, idõseket. Minden kor-
osztályra próbálunk odafigyelni, ezért gondoltuk, hogy az
ügy mellé állunk és fõ támogatói leszünk ennek a nagyon
nemes és szép akciónak – hangsúlyozta Szabó Róbert, a
Michelin Hungária Kft. személyügyi vezetõje.

Nagy segítség a mindennapokban
Az adományban részesül többek között az ÉLIM Evan-

gélikus Szeretetotthon, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Oktatókórház és Intézményei, a Harmónia Integrált
Szociális Intézmény, a Holdfény Otthon Nyírbéltek, a Szil-

vafa Otthon Kisléta, a gyõrteleki Viktória Integrált Szociá-
lis Intézmény Szabolcs-Szatmár- Bereg Vármegye, a Mérki
Ápoló és Gondozó Központ, valamint a Szivárvány Idõ-
sek Otthona Etel közi részlege. – A speciális fotelek a
mozgásukban korlátozott emberek mindennapjait segítik,
ezért olyan osztályokra kerülnek – például ortopédiai,
stroke, mozgásszervi rehabilitációs, valamint ápolási és
krónikus osztályokra –, ahol a legtöbb érintett beteg van
jelen – mondta dr. Francz Monika, a Szabolcs-Szatmár-
Bereg Megyei Kórházakért Közhasznú Alapítvány kurató-
riumának elnöke. A 32 felállítófotel és kiegészítõik nem-
csak tárgyi adományok, hanem a törõdés és összefogás
jelei, amelyek nap mint nap könnyebbé teszik a mozgá-
sukban korlátozott emberek életét.

(Szerzõ: dr. Bruszel Dóra)

Program a 2022/2023-as tanévben indult 74 iskolával. –
Már több mint 600 iskola van a programban. S azt gon-
doltuk, hogy megyénként legalább egy olyan kell, mely
élen jár benne, segítséget, támogatást tud nyújtani az is-
koláknak, és a Bem József Általános Iskola tökéletesen
megfelelt erre a célra. Ettõl a tanévtõl mentorálhatják a
megyében lévõ iskolákat. Hozzájuk fordulhatnak szakmai
kérdésekkel, problémáikkal és õk tudnak majd azokra
válaszolni – ismertette a regionális igazgató. Az MDSZ
programjába tartozó intézmények maguk állíthatják össze
azt a szempontrendszert, melyet meg szeretnének valósí-
tani.

Segítik a többi iskola sporttevékenységét

A szakmai napon a vármegye több mint 20 iskolájából
közel 50 pedagógus vett részt. A program során a tanárok
és igazgatók részletesen betekinthettek a Bem iskolában
folyó munkába. Dr. Baloghné Mester Éva, az intézmény
igazgatója elárulta: az iskola már a kezdetektõl részese a
programnak. Hozzátette: sok eleme már korábban is je-
len volt náluk, új eszközökkel, továbbképzésekkel és erõs
közösségépítõ hatásával jelentõs támogatást adott a peda-
gógusoknak és a gyerekeknek egyaránt. – Ennek a prog-
ramnak nemcsak a mozgás a lényege, hanem az is, hogy
a testmozgásba fektetett energia a jövõbe való befektetés:
a gyerekeket arra kell nevelnünk, hogy megszeressék és
természetesen, játékos formában építsék be a mindennap-
jaikba a rendszeres mozgást – fejtette ki gondolatait az
iskola igazgatója.

A tankerület és Nyíregyháza is támogató

Az iskola fenntartója, a Nyíregyházi Tankerületi Köz-
pont számára hatalmas öröm, hogy az intézmény ilyen
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A Móricz Zsigmond Színház színmûvésze Csehov Há-
rom nõvérében Olgát játssza a Móricz Zsigmond Színház-
ban. Jenei Judit azokat a karaktereket kedveli a leginkább,
amelyek a legtávolabb állnak a személyiségétõl, mert ezek
megformálásába kell a legtöbb munkát fektetnie.

– Az idei évad újszerû feladatot is hozott számodra.
Hogyan érezted magad benne?

– Az idei évadom rendhagyó módon indult, ugyanis
színházunk csatlakozott a Kulturális Örökség Napjai prog-
ramhoz és ennek keretén belül egy zenés felolvasószínházi
estet hoztunk létre a Bencs Villában, Nyírség kincse cím-
mel. A színház vezetõsége engem kért fel, legyek ennek
az estnek az írója, dramaturgja, szervezõje, színpadra
állítója és szereplõje is egyben. Kiindulópontként az
Onder Csaba és Antal Balázs által írt Tirpákia tün-
dérkertbõl kaptam egy jelenetet és mindössze né-
hány nap alatt egy 45 perces, zenés egyfelvonásost
kellett köré írnom. Hatalmas élményt és tapasztala-
tot szereztem más minõségemben, mint amit eddig
megszoktam, éjt nappallá téve dolgoztam rajta, él-
veztem minden percét, majd izgatottan vártam, elsõ
körben mit fognak reagálni azok a kollégáim, akik a
szereplõi lettek az estnek. Az olvasópróba után biztató
szavakra találtam és elégedettek voltak a szövegkönyv
minõségével. Ezt követõen azzal a helyzettel kellett meg-
barátkoznom, hogy bár onnantól kezdve közösen ötle-
teltünk a próbák során, mégis nekem kellett pontot ten-
nem mindennek a végére. Az est nagyon jól sült el, a kö-
zönség élvezte, a lelkem pedig repesett az örömtõl.

– Közeleg a Három nõvér bemutatója. Milyen érzés
Olgát életre kelteni?

– Hálával telt a szívem, hogy Olgát játszhatom Csehov
Három nõvérében. Középiskolásként több alkalommal
láttam itt, a színházunkban a Sirályt, amelyet Verebes Ist-
ván rendezett. A mai napig emlékszem belõle bizonyos
pillanatokra, Szabó Mártára, Avass Attilára, Csoma Judit-
ra... Beleégtek a retinámba és a lelkembe. Már akkor azt
éreztem, ha egyszer színész leszek, az egyik legnagyobb
ajándék az lenne számomra, ha Csehovot játszhatnék.
Aztán a Gór Nagy Mária Színitanodában tanultam, ami-
kor a Három nõvérbõl adtunk elõ jeleneteket, akkor Irina
szerepét osztotta rám osztályfõnököm, Zsurzs Kati. A nagy

Csönd és csönd között is óriási különbség lehet
Jenei Juditnak egy régi álma vált valóra ebben az évadban

csehovi csend után 2019-ben A manóban Szonyát játszot-
tam a Krúdy Kamarában, és most itt van Olga!

– Milyen a próbák hangulata, mit lehet tudni a rende-
zõi koncepcióról?

– Szervét Tiborral, a rendezõnkkel a találkozás és a
munka nagyon üdítõen hat ránk és a próbafolyamatra,
hiszen személyisége, gondolkodásmódja, ízlése inspirál
minket nap mint nap. Elképesztõ humora van és mind-
emellett sokat tudunk tõle tanulni. Ha azt mondom, Cse-
hov, elsõ blikkre mindenkinek a heves érzelmi kirohaná-
sok, indulatok, könnyáztatta arcok ugranak be, valamint
lírai ömlengések. A koncepciót tekintve mondhatom, hogy

mindannyian küzdünk a szerepünkkel, mi-
vel Tibor pont ezeket szeretné elkerül-

ni. Máshonnan közelít: jó értelemben
vett, hétköznapi embereket szeret-
ne láttatni általunk, mindenféle
manírt, hevültséget, rutint kizárva.
Mivel a szöveg eléggé lírai, emel-
kedett, nagyon nehéz ellene men-
ni, de a bemutató elõtt egy héttel

már kijelenthetem, jó úton vagyunk
Tibor elképzeléséhez, vagyis ahhoz,

hogy a nézõ úgy érezhesse magát, mint-
ha nem is színházban, hanem egy nappali-

ban ülne velünk. Hát nem izgalmas?!
– Mit érzel a legnagyobb kihívásnak Olga szerepében?
– Szüleik halála után Olgának kell betölteni a családfõ

szerepét, vinni vállán a terheket. Húgaival és bátyjával
tizenegy éve kénytelenek egy kisvárosban élni, ahol nem
zajlik szellemi élet és hiába tanultak, több nyelvet beszél-
nek, kielégületlenek maradnak ezen a téren. Olgának vi-
szont azzal is szembe kell néznie, hogy mindentõl távol a
szerelem sem fog már ráköszönni, az évek pedig telnek,
reménytelenül. Számomra leginkább az volt a legnagyobb
kihívás, hogy megtaláljam az õ belsõ magját, hogy életé-
nek eddigi történetei mivé formálták õt, milyenné vált a
személyisége. Õszintén szólva, nem lennék a helyében,
viszont megismerni õt a nézõknek mindenképp hasznos
lehet. A Három nõvér szereplõi talán elrettentõ példát
mutathat az embereknek, hogyan ne éljenek és ne köves-
sék el azokat a hibákat, amiket õk igen. Okos ember más
hibájából tanul, mondják.

– Kíváncsi vagyok arra, hogy elõadás alatt szoktad ér-
zékelni a nézõtéri hangulatot?

– Mindig. Amikor pl. egy Yerma elõadásnál vágni lehet
a csöndet, az ugyanúgy érzékelhetõ, mint amikor egy víg-
játékot játszva 2 és fél órán keresztül halljuk a jóízû kaca-
jokat. Sõt, csönd és csönd között is van különbség: érez-
zük, amikor nagyon jön velünk a nézõközönség és ve-
lünk együtt élik a történetet, de megint másféle csönd az,
amikor nagyon nyomasztja õket az adott téma. Szintén a
Yermánál tapasztalom, amikor a nézõ a hosszú terhek lát-
ta után hálásan lélegzik fel egy poén hallatán.

– Színes egyéniség vagy a színpadon: az elbûvölõ mo-
solytól a hideglelõs szigorú tekintetig mindent kaphat a nézõ
tõled – melyik karaktert érzed legközelebb magadhoz?

– Általában azokat a karaktereket érzem legközelebb,
amelyek a próbafolyamat elején a legtávolabb állnak a
személyiségemtõl. Mivel az õ megformálásukba nagyobb
munkát kell fektetnem, a végén mindig meghálálják ma-
gukat és a premier után döbbenten nézek vissza, mekkora
utat jártam be, mire beértem a célba.

– Egy súlyosabb darab és szerep lelkileg mennyire tesz
próbára? Hogyan zsilipelsz vissza újra önmagad bõrébe?

– Érzékenynek, empatikusnak tartom magam, nem esik
nehezemre, ha meg kell mutatni a félelmeimet, küzdel-
meimet, kétségeimet, fájdalmaimat, csalódásaimat a szín-
padon. Hiszen ettõl vagyunk emberek. Ki vagyok éhezve
a lelkileg megterhelõ szerepekre.

– Filmekben is játszottál: melyik világ tetszik jobban, a
filmes vagy a színházi?

– Mindkettõ nagyon izgalmas. A színházi világban ter-
mészetesen sokkal nagyobb a jártasságom, több mint két
évtizede hétköznapjaim része, viszont a filmezés olyan
ritka számba megy, hogy jutalommal ér fel. Vidéki szí-
nészként castingokra is nagyon nehéz feljutni a fõváros-
ba, annyi a teendõ a színházban. Nyár elején viszont al-
kalmam adódott egy filmsorozatban forgatni egy epizód-
szerepet, amirõl többet még nem árulhatok el. Az ilyen
lehetõségek mindig felszabadítóan és impulzívan hatnak
rám, hogy idegen környezetben, addig ismeretlen embe-
rekkel együtt dolgozhatok, mert ez egy másfajta próbaté-
tel, mint amit megszoktam. Kizökkent a komfortzónám-
ból és óriási élmény is egyben.

(Szerzõ: Nyéki Zsolt)
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Három iskola kapott ajándékot az egyetem LEGO® Stúdiójában
Különleges ajándékozást szervezett a Nyíregyházi

Egyetem Matematika és Informatika Intézete 2025. no-
vember 13-án. A LEGO® Education Innovation Stúdióban
három általános iskola képviselõinek adtak át robotika-
csomagokat és versenypályákat. Az „elõkarácsonyi” gesz-
tus célja az volt, hogy minél több diák tapasztalhassa meg
a játékos tanulás, a robotika és a programozás élményét
– adta hírül az egyetem.

A korábbi évek First LEGO® League versenyének pályá-
it órai keretek között is használhatják ezentúl három me-
gyei iskolában. A LEGO® módszertan egyik legeredmé-
nyesebb hazai gyakorlóhelye, a Nyíregyházi Egyetem Eöt-
vös József Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium két
pályát is kapott a Matematika és Informatika Intézet által
szervezett ajándékozáson.

Hiánypótló módszertan
Dr. Juhászné Molnár Tünde, az iskola vezetõpedagó-

gusa szerint az intézményben már évek óta látható, mi-

lyen erõs hatása van a LEGO® módszertannak a tanulásra
és a gyerekek fejlõdésére. – Iskolánkban minden C. osz-
tály matematika-tehetséggondozó csoportként indul,
amelyben LEGO® módszertannal tanítjuk a matematikát.
Ahogy az ókori bölcselet is mondja: „Mondd el és elfelej-
tem, mutasd meg és megjegyzem, engedd, hogy csinál-
jam és megértem!” Mi pontosan erre építünk. Már a szá-
mok összeadása, a helyi értékek tanulása tízes, százas,
majd ezres számkörben is sokkal érthetõbbé válik ezzel a
módszerrel – fogalmazott a pedagógus. A LEGO® elemek
segítségével nemcsak a matematikai gondolkodást fejlesz-
tik, hanem a kreativitást, a finommotorikát, a kommuni-
kációt és a csapatmunkát is.

Játékalapú, élménypedagógiai
központú oktatás

A pedagógus szerint a LEGO® módszertan bevezetése
valódi fordulópontot jelentett az iskolai oktatásban. – Igenis

beszélhetünk LEGO® módszer elõtti és utáni idõszámítás-
ról, hiszen tapasztaljuk, hogyan változik a diákok hozzá-
állása a tanuláshoz. Bízom benne, hogy minél többen
meglátják ebben a lehetõséget, és hogy a következõ pe-
dagógusgeneráció is nyitott lesz a megújulásra, mert a
gyerekeknek ma már valóban játékalapú, élménypedagó-
giai központú oktatásra van szükségük.

Tovább fejlõdhet a robotika oktatása
Az együttmûködés a Nyíregyházi Egyetem LEGO® Stú-

diója és a térség iskolái között példaértékû. – Szerettünk
volna egy elõkarácsonyi ajándékot adni azoknak az isko-
láknak, amelyek már elkötelezettek a LEGO® módszertan
és a robotika mellett – fogalmazott Szabó József Mihály, a
Matematika és Informatika Intézet mesteroktatója, a stú-
dió szakmai vezetõje. – Az átadott csomagok a korábbi
First LEGO® League versenyekbõl származnak, a
Submerged és a Masterpiece pályák. A célunk az, hogy
ezek az intézmények még magasabb szintre emeljék a
robotika oktatását. Mindhárom iskola szorosan kötõdik az
egyetemhez, pedagógusaik itt végeztek, és ma is aktívan
együttmûködnek velünk. A Nyíregyházi Egyetem gyakor-
lóiskolája két pályát kapott, a Móra Ferenc Általános Isko-
la Petõfi Tagintézménye és az Ibrányi Árpád Fejedelem
Általános Iskola pedig egy-egy LEGO® versenypályával
gazdagodott.

A LEGO® Stúdióban az elmúlt években komoly szak-
mai hálózat épült ki: Szabolcs-Szatmár-Bereg várme-
gyében már több mint 250 pedagógus vett részt a mód-
szertani képzéseken, és több mint 200 intézményben
oktatnak ezekkel az eszközökkel. Az ország minden
megyéjében jelen van és több ezer pedagógus ismeri,
alkalmazza is a LEGO® módszertanát.
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Képviselõi fogadóóra

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: december 2. 16.30–18.30-ig.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,

Egészségház.
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A Burattino Bábszínház programja
November 29. 11.00: Pufi Röfi (bemutató elõadás)
November 30. 10.00: Pufi Röfi (bemutató elõadás)
Helyszín: Korzó Bevásárlóközpont, „B” épület 2. eme-
leti bábszínházterme.

Az ásványok csodálatos világa
Vetítettképes elõadás. Elõadó: dr. Dobány Zoltán ny.
fõiskolai tanár.
Idõpont: november 26. 14.00 óra. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

Hagyomány és közmûvelõdés
Szakmai konferencia a kulturális értékek megõrzésé-
nek, továbbadásának és a mai korhoz való kapcsoló-
dásának lehetõségeit járja körül a mûvészet, az oktatás
és a közmûvelõdés szemszögébõl.
Idõpont: november 27. 14.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Múltidézõ hologram
Egy különleges kiállítás Gábor Dénes, a holográfia No-
bel-díjas feltalálója elõtt születésének  125. évforduló-
ján. A látogatók több szögbõl megvilágítva fedezhetik
fel a fényben megelevenedõ képeket – így a tudomány
és a technika valódi élménnyé válik.
Megnyitó: november 28. 11.00 óra.
Megtekinthetõ: december 21-ig.
Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.

Író-olvasó találkozó Benedek Szabolccsal
Idõpont: november 28. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

A kegyelem gyümölcsei
Csoma József festménykiállítása.
Megtekinthetõ: november 28-ig.
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Kamaraterem.

A Bessenyei Társaság találkozója

Régi mesterek nyomában 3. – Zahoray János festõmû-
vész címmel rendezi meg a Bessenyei Társaság következõ
találkozóját. Elõadó: Komiszár Dénes helytörténész.

Idõpont: november 25. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár Konferenciaterme.
○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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Idõsek Akadémiája

Törõdjünk magunkkal: az emlõszûrés fontossága. Elõ-
adó: dr. Regéczy Zoltán szakorvosjelölt, SZSZBVK – Nyír-
egyházi Jósa András Tagkórház, Radiológiai Osztály.

Idõpont: november 27. 14.00 óra.
Helyszín: Nyíregyháza, Õz u. 16.

Deák Ferenc Akadémia

A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdeklõ-
dõket 30. elõadás-sorozatára.

Téma: Batthyány Lajos.
Elõadó: dr. Erdõdy Gábor történész, diplomata, egyete-

mi tanár, az MTA doktora.
Idõpont: november 27. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.

Leskovics András gyûjtõ fizetõeszköz-kiállítása
A II. világháború elõtti és alatti korszak fizetõeszközei
(A pengõ idõszaka 1927–1946).
Megtekinthetõ: november 29-ig. 
Helyszín: Móricz Zsigmond Megyei és Városi Könyv-
tár, Hírlapolvasó.

Káprázat
Peti Mónika string art kiállítása.
Megtekinthetõ: november 30-ig.
Helyszín: Városmajori Mûvelõdési Ház.
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Séták a Jókai téren 1.
„Új tér születik Nyíregyháza szívében” – adta hírül

a megyei lap 1960-ban, majd így folytatta: „Nyíregy-
háza belvárosában, a Békeház újonnan felépült szaka-
sza elõtt, a Jókai-utcai lebontott házak helyén új tér
létesítését tervezi a városi tanács építési és közlekedé-
si osztálya a városrendezési terv keretében”. A híradás
további részébõl kiderül, hogy a kijelölt területen autó-
és autóbuszparkot kívánnak létesíteni, ahol gépkocsik
parkírozhatnak, a buszok pedig innen indulhatnak a
menetrendi indulás elõtt néhány perccel a Beloiannisz
(ma Hõsök) téri autóbuszállomás elé. Ennek megfele-
lõen alakították és rendezték a teret, pl. nagykocka-
burkolattal látták el, hogy a nehéz jármûvek közleke-
désére is alkalmas legyen.

Régi térképeken látható, hogy a Körte utca innen in-
dult a Kossuth utcáig, és ezt a szakaszát 1910-ben ne-
vezték el a nagy mesemondóról, Jókai Mórról. Az egy-
kori utca épületeit az 1960-as térkialakítás, valamint
az 1971-es autóbusz-állomás építése során bontották
le. Az elsõ számú épületben, 1910-ben a Szabolcsi Föld-
hitel és Parcellázó Intézet mûködött, majd 1930-ban
Párizsi kalapház. A vele szemben lévõ, kettes számú
épületet Márföldy Mihály építtette, azt 1890-ben Brüll
Izidor vendéglõs vette bérbe, aki ott szállodát, vendég-
lõt és kocsmát létesített istállóval. 1920-ban ott már
kávéház mûködött, azt alakíttatta át Silberstein Samu
„Magyar Vendéglõvé”, és Schlögl Jánost bízta meg a
vezetésével. A késõbbiek folyamán hentes és mészá-

ros üzlet is nyílt különbözõ bérlõkkel. A hármas számú
épületben ifj. Varga Mihály szitaáru üzletét nyitotta meg
1920-ban.

A képünkön látható épületet dr. Fodor Lajos építtette
1928-ban Lovas Ferenc mérnök tervei alapján, míg a
mellette lévõt a Fûszer és Gyarmatáru Rt. építtette 1911-
ben Adorján János és ifj. Király Sándor kivitelezésében.

A Nyíregyházi Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága
hivatalosan majd csak 1962-ben nevezte át a Jókai ut-
cát Jókai térré azzal az indoklással, hogy „a Jókai utca
az építkezések során elvesztette utcajellegét, s térré
alakult”.


